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Συνάντηση της Επιτροπής Αντιπροσώπων των 
Ορθοδόξων Εκκλησιών στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
(CROCEU)
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Συνάντηση εργασίας της Επιτροπής Αντιπροσώπων των 
Ορθοδόξων Εκκλησιών στην Ευρωπαϊκή Ένωση (CROCEU), υπό 
την προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου και 
Εξάρχου Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρου, 
πραγματοποιήθηκε στις 14 Ιανουαρίου 2025 στο «Ορθόδοξο 
Κέντρο Ambiorix» στις Βρυξέλλες.

Στη συνάντηση παρέστησαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος 
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(Εκκλησία της Ελλάδος), οι Αιδεσιμολογιώτατοι πατέρες Sorin Selaru και Γεώργιος 
Valcu (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Αιδεσιμολογιώτατος π. Stoyan Berbatov 
(Πατριαρχείο Βουλγαρίας) και οι Αιδεσιμολογιώτατοι πατέρες Κωνσταντίνος 
Κενανίδης και Pawel Cecha (Οικουμενικό Πατριαρχείο).

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως, ο Σεβασμιώτατος πρόεδρος και τα μέλη 
αντάλλαξαν ευχές για το νέο έτος και εξετάστηκαν τα θέματα της ημερήσιας 
διάταξης. Ο Μητροπολίτης Βελγίου εξέφρασε την ευαρέσκειά και την ικανοποίησή 
του για το αδελφικό πνεύμα και την συναλληλία που χαρακτηρίζουν τη συνεργασία 
των μελών των συμμετεχόντων αντιπροσωπειών.

Στη συνέχεια ακολούθησε η αξιολόγηση της επίσκεψης των μελών της επιτροπής 
στην έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο Φανάρι, καθώς και οι συναντήσεις 
με τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κκ Βαρθολομαίο, καθώς και με τον 
πρόεδρο και τα μέλη της επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου. Ομοφώνως εκφράστηκε η ευαρέσκεια για την αβραμιαία φιλοξενία η 
οποία επιφυλάχθηκε στα μέλη της επιτροπής, για την εξαιρετική εμπειρία της 
συμμετοχής τους στο Πατριαρχικό και συνοδικό συλλείτουργο, κατά την εορτή 
των Εισοδίων τη Θεοτόκου. Ενώ αγαθή εντύπωση και ανάμικτα συναισθήματα 
προκάλεσε η επίσκεψη των μελών της επιτροπής στην Θεολογική σχολή της 
Χάλκης, η οποία δυστυχώς ακόμη παραμένει κλειστή.

Τα βασικά θέματα τα οποία απασχόλησαν τα μέλη της επιτροπής, ήταν ο 
σχεδιασμός και η πρόοδος των συναντήσεων και επαφών με εξέχοντα μέλη της 
νέας ευρωπαϊκής διοίκησης τόσο στο πλαίσιο της ευρωβουλής, όσο και σε αυτό 
της ευρωπαϊκής επιτροπής, σχετικά με την προώθηση της των προτεραιοτήτων 
της ατζέντας της επιτροπής.

Τέλος κανονίστηκε η ημερομηνία της επόμενης συνάντησης.


